

В диссертационный совет Д.505.001.112
Финансового университета по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Абдулкадирова Тавуса
на тему: «Гражданско-правовое регулирование принудительного прекращения
участия в хозяйственном обществе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право;
семейное право; международное частное право**

Диссертация Абдулкадирова Т. посвящена интересной теме, связанной с участием в коммерческих организациях, что также влияет на соблюдение прав добросовестных инвесторов. Вопросы принудительного исключения акционеров и участников из хозяйственных обществ затруднительно регламентировать в полном объеме поскольку вопросы участия и членства в непубличных хозяйственных обществах связаны непосредственно с личностью такого участника (акционера), что не поддается строгой регламентации. Действия по закреплению в законодательстве всех вариантов поведения акционера (участника) не приведут к желаемому результату, в тоже время можно попытаться сформулировать общие правила, которые будут позволять соотносить поведение участника и общие принципы гражданского законодательства. Указанные вопросы требуют научных исследований, так как уже в настоящий момент на практике возникают проблемы применения принудительного прекращения участия в непубличных акционерных обществах.

Содержание автореферата Т. Абдулкадирова свидетельствует о разработке автором решений по таким важным в правовом поле вопросам, как недобросовестность участника (акционера) непубличного хозяйственного общества, а также условия в результате которых лицо предпринимает недобросовестные действия (включая злоупотребление своими правами) по отношению к своим партнерам по компании. Заслуживают внимания укрупненные

группы оценочных критериев, которые будут позволять соотносить поведение участника и общие принципы гражданского законодательства (страница 10, 20). Выводы и положения, изложенные в автореферате Т. Абдулкадирова, представляются аргументированными, обоснованными и обладающими научной новизной.

При этом, из текста автореферата не вполне ясно, автор формулирует предложения по закреплению запрета на принудительное исключение участника в котором два участника с равными долями, но не раскрывает какие положительные результаты наступят в случае закрепление подобного положения в гражданском законодательстве. Предлагается раскрыть видение автора относительно положительного эффекта от внесения законодательных изменений. Обозначенное не снижает общей положительной оценки представленного автором автореферата.

Изложенное позволяет сделать вывод о том, что автореферат Т. Абдулкадирова и диссертация по теме: «Гражданско-правовое регулирование принудительного прекращения участия в хозяйственном обществе» отвечает всем требованиям российского законодательства о присуждении ученых степеней, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

**Кандидат юридических наук, адвокат,
управляющий партнер
Адвокатского бюро | «Бобров, Толстов и партнеры»
Бобров Максим Евгеньевич**

«04» октября 2020 г.

Контактная информация:

Адвокатское бюро | «Бобров, Толстов и партнеры»

115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, стр.1, блок D, 4 этаж

Телефон: +7 (926) 374-91-57

E-mail: maksim.bobrov@btplaw.ru